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;\d" ) FEN BILIMLERI BESINLER DEGERLENDIRMESI
OHQ I
KOAH siroz karacigere Pasif icici Yesilay nikotin
sigaranin alkoliin akcigere mineraller dizenleyici vitaminler
............................................ sigaranin, ..............cc.cc..c...........alkoliin yol actigr bir hastaliktir.
Alkol en cok ..o zaFQr VeTIT,
Sigara en ok ..., zarar verir.
Sigaranin icindeki ... bagimliliga neden olur.
Alkol...................................zarar verecek islevini yerine getirmesini engeller.
Alkol ve sigara insanlarin ..., cevresine de zarar verir.

...................................... zararli maddelere karsi miicadele eden bir sivil toplum &rgittidir.

Sigara icmedigi halde dumanina maruz kalan kisilere ...................................denir,
............................................ viicudumuzda .........ccccooocoocervicercnnenneee.0larak gérev yaparlar.

.................................................................. her besinde bulunurlar.

Dogru olanlarda Dhnin altindaki, yanlis olanlarda Y'nin altindaki harfleri boyayip sifreyi bulunuz.

Alkol begnimize etkilegerek bilincimizi kcgbetmemize neden olur.

Alkol, KOAH; sigara siroz hastaligina neden olur.

Proteinler, yapici onarici olarak gérev Hapcrlar.

Viicudumuzun asil enerj kaynag gcglardlr.

Tahil ve tahil triinlerinde bol miktarda karbonhidrat bulunur.

Begnimizin asil enerj kaynag vitaminlerdir.

Hayvansal gidalar protein bakimindan oldukga zengindir.

Su ve mineraller her besinde bulunur.

Vitaminler viicudumuzun enerji kogncgldlr.
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Saclarimizin uzamasi, boyumuzun uzamasi proteinlerle ilgilidir.




Asagidaki coktan segmeli sorulari cevaplayiniz.

Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A. Alkol ve sigara bagimllk yapar.

B. Sigara akcigerlere zarar verir.
C. Alkol karacigere zarar verir.

D. KIZI'.OH, alkol ve sigara ile miicadele eder.

“..cciccenne.proteinler bakimindan ¢ok zengindir.”

Ciimlesinde bos yere hangisi gelmelidir?

A. tahil ve tahil trtnleri B. siit ve sit trinleri

C. meyve ve sebzeler D. un ve un urinleri

“Yesil meyve ve sebzeler bakimindan

cok zengindir.” Ciimlesinde bos yere hangisi

gelmelidir?
A. protein B. yag
C. karbonhidrat D. vitamin

vvnenn.. bEYNIMIZI olumsuz etkileyerek bilincimizi
kaybetmememize neden olur.” Ciimlesinde bos

yere hangisi gelmelidir?

B. alkol
D. cips

A. sigara
C. kola

Alkol, viicudumuzda hangi hostollgo neden

olur?
A. KOAH B. Siroz
C. Akciger kanseri D. Grip

Sigara icmedigi halde dumanina maruz kalan
kisilere................denir." climlesinde bos yere
hangisi gelmelidir”?
A. Pasif icici

C. Bagimli icici

B. Aktif icici
D. Serbest icici

Al yaptg bir tanitim etkinliginde smlfa badem,

ceviz, zeytin, misir gibi besinler getirmistir.

Buna gére Ali hangisinin tantimi yapmistir?

B. yag

D. vitamin

A. protein
C. karbonhidrat

Besin piramidi ile ilgili hangi ifade yanlistir?
A. En Ustteki besinleri en az tiiketmeliyiz.

B. En alttaki besinleri en ¢ok tiiketmeliyiz.
C. Karbonhidratlar, en altta yer alr.

D. En alttaki besinleri en az t'dketmeligiz.

Asagidaki besin gruplardan hangilerinin gérevi

cgmdlr?

A. gaglar - vitaminler  B. mineraller - protein

C. gaglor - mineraller D. su - mineraller

Besin piramidinin en altinda hangi besinler yer
alir?

A. protein
C. karbonhidrat

B. yag

D. vitamin

() Fazla alinmasi obeziteye neden olur.
(I) Badem, ceviz, flnd||< gibi besinlerde bulunur.
(N Viicudumuzun enerji kognogldlr.

Yaglar ile ilgili verilenlerden hangileri dogrudur?
A. Yalniz | B.I-l C.I-1ll D. Hepsi

() En tstte yag ve tatllar vardir.

(I) Proteinler en Usttiin bir altinda yer alr.

() Vitaminler, karbonhidratlarin altinda yer alir.
Besin piramidi ile ilgili hangileri dogrudur?

A. Yalniz | B. |-l C. -1 D. Hepsi




